综合新闻

闪速炉上的勤务员

记金冠铜业分公司2020年度优秀班组长吕俊



绿色冶炼!"澎湃激昂的宣誓口号,日 前在金冠铜业分公司双闪冶炼车间闪

新的一天开始了,全班30名员工 各就其位。"操作确认好,生产重安全!" 这句叮嘱正来自冶炼车间90后三班班 长吕俊。吕俊深知,班组是企业实施各

铜冠机械公司

走稳"立体化"新产品研发之路

持自主设计研发、对外交流合作、产品

优化升级等"立体化"发展之路,取得良 好成效。去年,该公司产品研发中心持 续推进自主研发工作。"UO340 撬毛台

车"项目完成集团公司科技项目验收, 获得安标认证;"WJ-6 地下内燃铲运 机"项目已基本完成样机装配工作,目

前正在重载调试阶段;"UK-30地下运

矿车"已完成全套图纸设计,目前已完

成 90%样机组装工作。与某知名大学 合作的产学研项目"智能化新能源铲运

机研制"已完成整体方案设计和结构图

纸设计,正在进行电池系统设计。全力

支持产品优化升级工作,全面提升产品

性能。去年,该公司对标国际国内同行 产品,集中力量做好 4 立方米地下柴 油铲运机、3 立方米地下柴油铲运机。

张家港铜业公司电解净化党支部

开展党日活动

学习交流的最好平台。每次安全会,他 都会提前布置好学习内容,各项应急处 置预案、事故案例学习、安全规章制度 等,组织大家综合讨论,在平时点检中 及时查找安全隐患,发现一起整改一 起。排班会上,吕俊都会仔细阅读排班 指令,详细解说安全环保注意事项,加 强现场设备点检和操作安全。去年,闪 速炉三班在该车间闪速炉班组各项绩 效考核中获得第一名。去年,疫情突 袭,洪涝灾害多地发生。面对各类事故

每天准时进行交接班并安排好各项事 宜,排班后便来到炉前休息室和闪速炉 中控室,要求班组员工分开就坐和休 息,避免人员聚集。他和值班人员一 起,每天对现场所有班组人员进行测 温,上报信息表格,向上级汇报检测情 况。班中期间,他马不停蹄,先后要到 循环水泵房、水淬泵房查看积水、抽水 情况,确保重大设备运行安全。同事小 王说:"受梅雨天气影响,干矿含水分较 重,蒸汽干燥系统故障率较高,振动筛

头清理振动筛格筛积料,身体力行确保 蒸汽干燥系统稳定运行,是我们学习的 榜样。"该车间TPM、5S管理工作有效 开展,吕俊时刻关注环保生产参数,定时 点检环保设备,开展美化设备行动。利 用"每周一问"及时解决现场疑难杂症, 排查故障隐患,守好安全环保大门。

一分耕耘,一分收获。吕俊曾先后 荣获该公司"优秀共产党员""安全环保 先进个人"以及"第三届铜陵市青年五 四奖章"等荣誉称号。陈幸欣 王 正

日前,金隆铜业公司电解车间职工正在对即将出厂的电解铜进行最后的质量目检,剔除铜板上极少量的凸起铜粒子 (如图),以确保最终进入市场的电铜产品无瑕疵。该公司一直以来都将产品质量视为企业生存的生命线,全力使客户满 意,市场认同。 章 庆 摄

本报讯 3月15日下午,张家港铜 业公司电解净化党支部组织开展以"党 员先锋突击队,凝心聚力勇担当"为主 题的党日活动。此次活动对PC 电解剥 片机组现场区域的安全栅栏、护栏、安

铜冠建材公司 举办法务知识专题培训

公司举办法务知识专题培训,邀请安徽 创元律师事务所陈悦彪律师授课。授 课内容为企业常见案例剖析以及买卖 合同常见风险防范及实务。培训结束 后,参训人员对实际工作中遇到的法律 问题进行了咨询和探讨。

江 君 张 敏

检测中心中心检测室 "三举措"强化废气管控工作

本报讯 近日,检测中心中心检测 室采取三项举措,强化检测室废气管控 工作。首先修订完善《中心检测室安环 管理办法》,并通过严格依规考核等方 式保障制度发挥实效。其次,在原"错 时错峰"溶样制度的基础上,进一步优 化,严控废气集中产生量。最后,检测 室明确规定:处理时需添加氨水的样品 须在空闲时段进行操作,防止白烟产 萨百灵 陈梦秋

工程技术分公司专业项目部 做好电气设备巡检

本报讯 工程技术分公司专业项目 部积极做好集团公司和物资公司电气设 备点巡检工作。该项目部对集团公司大 院高低压配电系统、物资公司加油站及仓 储中心等进行定期巡检,发现问题及时处 理,为业主提供满意的维修服务。刘玉成

铜冠池州公司 开展氯气泄露应急演练

本报讯 3月20上午,铜冠池州公 司组织安环专业技术人员,联动属地操 作人员,在稀贵金属分厂组织开展氯气 泄露应急演练。通过演练提高了该公 司各部门之间的快速响应能力,岗位人 员应急处置技能得到强化。 **佘博成**

不留死角,不走过场

"这些凸出来的管道孔都是去年 溶铜罐改造遗留的板换底座和喷淋 管管道,这么隐蔽都被检查组发现 了……"在合肥铜箔公司溶铜工段二 期的3米平台上,工段长徐飞跟笔者 "吐槽"。"其实二期的安全环保和5S 工作做得比我们一期好多了,没想到 今天还是查出了这么多问题,下次就 要查一期了,我得特别注意了,对照整 改,可个能出现重复坝了! 浴铜 工段长高涛在旁边插话道。

组织党员安环先锋队开展了3月份安 全生产综合大检查。此次检查主要对 2月份检查出的问题进行逐一复查,然 后对工场主要生产工段的安全管理、 危险化学品管理、危险源排查、设备管 理和现场 5S 管理情况等进行现场督 查,共查出安全环保隐患,设备管理不 合格项共计15条,均下发整改通知单 安排专人督促整改。

今年以来,该公司为提升安全环 保及设备的管理水平,巩固现场5S精 益管理成果,加大了各项工作的检查 刀度,先后制定《安全坏保、设备检查 考核办法》《安全环保检查及隐患整改

制度》《危险源(点)分级监控管理制 度》以及《5S精益管理手册》等各项管 理制度,分类制订工场年度、月度安全 环保、5S精益管理监督检查及重点工 作推进计划,紧盯安全生产场所、关键 设备和施工作业现场,做实做细安全环 保监督检查,对安全环保检查中查出的 问题严格按照定人员、定措施、定时间, 班组能解决的不推给工段长,工段长能 解决的不推给工场,工场能解决的不推给 公司的"三定三不推"原则,积极进行整 改,坚决做到不留死角,不走过场,力求做 到月度主要生产现场全覆盖,季度单位全

吴云霞

亲爱的工友请拉一拉我的袖子

记得看过一部军旅题材的影视 剧,其中有一段情节让我深有感触。 讲述的是提倡战友间"拉一拉袖子", 以互相监督的方式持续正风肃纪,避 免触犯政治及纪律方面的错误,从而 在自我净化、自我完善、自我革新中 不断前进提高。说到拉袖子,相信大 家在平时生活中可能都碰到过或是 可能也做过,其用意是询问和提醒某件 事。既然生活中需要"拉袖子",那么工 作中也有没有需要"拉拉袖子"的呢?

没错——安全。

安全生产,人人有责,需要我们互 相拉一拉袖子、拍一拍肩膀来提一提 醒,组成一道坚强防线,让安全隐患苗 头无处藏身。我就有拉过"袖子"的经 历。那是几年前的一个早班,因为机组 所需的耗材用完,到隔壁机组去取用, 这时突然发现机组外围地面塌陷,电缆 线紧绷,电控柜倾斜,如若倒塌,后果不 堪设想,及时汇报后,金威铜业分公司 板带分厂领导立即通知周边机组立即

停机进行处理,避免一起安全事故。我 们被拉过的"袖子"也有许多。"把安全 帽绳系紧些""搬运、丢弃这些铜板带卷 你应该戴的是防割手套""劳保鞋不是 拖鞋"等等诸如此类的事,我们大都被 领导批评过,我们身上的小事,单位领导 的心头大事,这些批评又何尝不是爱的叮 咛? 严是爱,松是害,安全问题不轻待。亲 爱的工友,让我们彼此监督,互相帮助,为 企业安全生产做好自己的本分工作。

爱的奉献

在铜陵市阳光社区商南新村的 几百户居民中,只要提起十六支部 老党员冯鹤庆的名字,很多人都会 连声称赞:"老冯可是个充满爱心 的人!"

早在2003年的7月,铜官山铜矿 因资源枯竭关破,老冯从铜矿选矿厂 退休进社保。2013年6月,老冯接受 了岳母全家弟兄姊妹的托付,照料他 们脑梗和褥疮在医院治疗的母亲,因 他们都还在岗上班,除了节假日他们 照料外,其余时间的护理任务只能交 给了老冯。老冯二话没说一口答应。 当时老人住在位于乌木山位置的一家 医院的住院部,由于商南新村距离那 里骑车需要20分钟,且路面高低不平, 但是老冯每天骑车赶到医院,按时为老 人做好流食,定时为老人翻身。有一 天,正是盛夏酷暑,医院因线路检修停 电,老冯在医院无法用豆浆机做流食, 他便背着机子骑车赶回家做好,再骑车 送到医院,一趟下来汗流浃背,衣衫湿

透。乌木山郁郁葱葱,参松翠柏,见证

了老冯每天的往返辛劳,直到后来老人

离世。转眼到了2015年,老冯的六十 来岁老伴,也是铜陵有色公司退休的妻 子包群,因肺衰竭和呼吸道不畅被送到 市人民医院抢救。加之她还有帕金森 和肾衰竭,先后多次住院。而每次稍有 好转回到家中,老冯便是一日三餐,精 心照顾。一年之中,可以说,除了在医 院的日子,老冯基本每天都是这样度过 的。人生天地之间,若白驹过隙,忽然 而已。老冯从2013年6月接受护理 生病住院的岳母算起,这么多年来基 本是在医院和病人打交道,耳濡目 染,让他看到那些疑难重症住院的 病人,常常因为自己缺乏身体需要 的器官而无奈地告别人世,给家庭 和亲人留下无尽的重创和悲伤。天 长日久,一个念头在老冯的脑海酝 酿产生,那就是等到自己百年之后, 可否将自己的遗体和器官无偿捐献 给国家的医疗科研事业和重症病 人,也算春蚕到死丝方尽。当他把 这个想法告诉老伴和所有亲属时, 老伴和不少亲属都表示反对。老冯 就用书本知识耐心开导他们:"神龟

虽寿,犹有竟时。生命的长短不过 是一道简单的相对命题。如此说 来,在生命的自然延伸中,需要那么 在意长寿与否和遗体去向么?需要 那么在意世俗的偏见么?""如果说, 有朝一日,当自己百年以后,自己的 器官还能在别人的身体上延续,那 也是自己对世人作出的贡献。"就这 样,老伴和亲属们终于同意了老冯 的意见。2017年,70岁的冯鹤庆和 64岁的包群正式启动捐献遗体的相 关手续。他们来到铜陵市红十字会 办公室,真诚地叙说了自己的心愿, 得到工作人员的表扬和感谢,连声 说:"祖国的医学教育科研事业,无 数重症患者的生命,需要更多像你 们这样充满爱心的志愿者,正像一首 歌唱的那样,只要人人都献出一份爱, 世界将变成美好的人间。"这一年,八 月桂花遍地开的时节,他们正式领到了 由安徽省红十字会统一颁发的证书,使 他们成为全省无数捐献遗体队伍中的

一员,成为一名光荣的志愿者。 杨信友

张家港铜业公司开展党建项目化攻关行动

经营深度融合,张家港铜业公司党委借 鉴工程建设项目化管理理念和方法,积 极开展党建项目化攻关行动。该公司 党委和各党支部围绕生产经营重点、难 点、堵点问题自行选题,经专业评估后,

宙批正式立项《PC电解高电流密度生 产》《二氧化碳在铜火法精炼中的应用 研究》等5个项目。项目立项后,将以 现场挂牌、党员签字承诺的形式,在所 在单位醒目位置挂出,接受职工群众监

铜冠池州公司重点项目取得新进展

本报讯 3月20日,铜冠池州公 司铜铅锌多金属资源综合利用项目综合 管网管架正式开始安装。据了解,新建的 综合管网将代替原临时管网,以保证铅锌 分厂的水、气、电的供应,管网总长324 米,管网总高差接近10米,最大换填深度

管架基础紧贴,给施工带来难度。经过-厂四方相关人员的共同努力,确保了项目 综合管网管架基础施工按照项目网络讲 度计划向前推进。

铜冠铜箔公司各党支部组织观看《榜样5》

范引领作用,巩固深化"不忘初心,牢记 使命"主题教育成果,3月22日,铜冠铜箔 公司各党支部组织党员通过手机、电视等 形式,收看了由中央组织部、中央广播电

了疫情防控工作中涌现出的优秀共产党 员风采,充分展现了共产党人的价值追 求。观看结束后,各党支部组织党员撰写 心得体会,向奋战在抗疫一线的医务工作

池州铜冠物流公司党支部组织全体党员观看《榜样5》

冠物流公司党支部组织全体党员和人 党积极分子观看《榜样5》,并要求每人 写一篇观后感。党员们对疫情期间战 斗在防疫一线的医务人员、社区工作 者、人民警察、"两山"医院建设者、志愿 者等先进事迹表示由衷的钦佩,在他们 身上展现了不忘初心、牢记使命、敢于 斗争、敢于胜利的大无畏气概,诠释了

本报讯 3月23日上午,池州铜

生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科 学、命运与共的伟大抗疫精神。大家纷 纷表示,要向榜样学习,学习他们舍小 家为大家的爱国精神、坚韧不拔的奋斗 精神、无私奉献的牺牲精神、众志成城 的团结精神、敢于胜利的进取精神,在 今后的工作中,积极努力,担当作为,切 实发挥先锋模范作用,为池州物流公司

铜冠(庐江)矿业公司提升基层党支部标准化建设再添新举措

本报讯 3月15日,一份由铜冠 (庐江)矿业公司党群工作部提交的《基 层党支部组织生活会会议规范召开指 导手册》新鲜出炉。这是该公司提升基 层党支部标准化建设,进一步规范组织 生活的一项重要举措。为确保组织生 活会及民主评议党员工作规范开展,该

公司党群工作部对照《基层党组织标准 化建设指导手册(第二版)》,通过细化 会议流程保障组织生活会取得良好效 果。同时,该部门对各党支部书记进行 会前专题培训,明确组织生活会规范流 程和各环节具体要求。

铜冠商业广场与京东电器达成初步招商意向

东电器达成初步招商意向,京东电器拟 承租该商场一二层区域,目前双方正在

东电器人驻铜冠商业广场之后,将有利

金剑铜业公司开展员工业务能力综合考评工作

本报讯 近日,金剑铜业公司在保 全组试点开展员工业务能力综合考评 工作。此次考核分为两大部分:一是单 位主管评分,考核项目分为思想品德、 工作业绩、业务能力、工作态度四大项,

二是书面考试,考试内容包括专业技术 知识、公司管理制度、安全环保及企业 管理等。此次考核结果将作为员工薪 酬定级、职位聘免、晋升等主要依据。

夏富青 谢钿生



日前,冬瓜山铜矿采矿工区对井下部分配电所用电负荷进行调整,将负875 米中段62线、64线用电负荷从66线配电所转移到62线配电所内。因转移战线 长、电缆多,任务艰巨,该区党支部组织党员安环先锋队多次配合班组参与行动。 截至目前,该处十几路电缆已全部拆除并安装完毕,为后续沿途掘进施工创造了



为喜迎建党100周年,展现积极向上的员工风貌,3月23日上午,铜冠铜箔公 司工会、团委联合举办以"奋进新时代,逐梦新征程"为主题的环厂健跑活动(如